

Беломорская Трудовая

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 2 (1814)

ЧЕТВЕРГ, 13 января 1944 г.
Выходит один раз в неделю

14 год
издания

Боевые задачи районной партийной организации

Сегодня мы публикуем сообщение о состоявшемся 7 января районном собрании партийного актива.

Партийный актив обсудил важный вопрос — о решении бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР по докладу первого секретаря Райкома о работе РК КП(б) в дни Отечественной войны.

На заседании 21 декабря 1943 года бюро ЦК КП(б) детально обсудило работу Районного комитета партии и отметило, что районная партийная организация за последние годы добилась значительных успехов по выполнению хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом. Вместе с этим бюро ЦК КП(б) указало, что ряд отраслей народного хозяйства района и особенно лесная и местная промышленность отстают, а Районный комитет партии неудовлетворительно ими руководит.

Давая такую оценку работе Районного комитета партии, бюро ЦК КП(б) вместе с этим поставило перед всей районной партийной организацией ряд боевых задач на 1944 год и указало четкие и ясные пути успешного выполнения их.

Бюро ЦК КП(б) потребовало от Районной партийной организации ликвидации отставания лесной промышленности в районе и впервые очередь — выполнения плана осенне-зимних лесозаготовок.

Партийный актив резко критиковал лесозаготовителей за слабое выполнение производственных планов и потребовал от них полного выполнения всех мероприятий, намеченных в решении бюро ЦК КП(б) 21 декабря 1943 года.

Главное, над чем должны повседневно работать лесные первичные партийные организации, — это над устранением всех недостатков в работе механизмов на вывозке леса. Паровозы, мотовозы и другие механизмы должны работать четко, как хороший часовой механизм и не только выполнять план. В выполнении этой задачи надо проявить особую жесткую требовательность ко всем людям, занятым обслуживанием механизмов, учить новые кадры водителей, дорожных мастеров, механиков, слесарей и других квалифицированных рабочих, не оставлять без внимания и расследования ни один факт порчи и поломки машин. В дальнейшем надо смелее внедрять новую механизацию, механизировать трудоёмкие процессы производства — погрузку и выгрузку леса, взвешивать приспособлять простейшую механизацию.

В лесу выросли сотни стахановцев, мастеров высокой производительности труда. Партийные организации и хо-

зяйственные руководители лесопунктов должны проделывать огромную работу по перенесению опыта передовиков лесозаготовок т. т. Шевченко, Дегтярёвой, сестер Ивановых и других стахановцев леса всем рабочим. Всемерно повышать производительность труда на всех видах лесозаготовительных работ — главная обязанность каждого мастера, коммуниста, бригадира, комсомольца, рядового рабочего.

Повседневное улучшение культурно-бытовых условий рабочих, забота об их материальных нуждах — основные пути создания крепких постоянных кадров в лесу. Поэтому дальнейшее расширение жилищной площади на лесопунктах, постройка благоустроенных общежитий, развитие коллективного и индивидуального огородничества, подсобных хозяйств, организация рыбной ловли и охоты на лесопунктах — есть дело не только хозяйственных, торгующих, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, но и всей общественности.

Перед работниками рыбной промышленности бюро ЦК КП(б) поставило задачу — в 1944 году увеличить годовой вылов рыбы на одного рыбака и дать стране, фронту 40 тысяч центнеров рыбы. Для выполнения этой ответственной задачи рыбаки и рыбацки нашего района должны не успокаиваться на достигнутых успехах 1943 года, а приложить все силы к тому, чтобы наступивший новый год был годом дальнейшего подъёма рыбной промышленности.

Собрание районного партийного актива приветствовало замечательную инициативу рыбаков и рыбацек колхоза имени Калевалы, которые вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана рыбодобычи и приняли на себя повышенные обязательства. Партийные организации и правления рыболовецких колхозов, исполкомы сельских советов должны широко обсудить обращение юковских колхозников и мобилизовать всех рыбаков и рыбацек на борьбу за успешное выполнение годового плана рыбодобычи.

Рыболовецкие колхозы, МРС и рыбозавод должны учесть уроки прошлого года, когда по их вине был сорван летний лов. В этом году предстоит проделать большую работу по подготовке флота к весенне-летней плаванию и по организации активного лова в Белом море, сбору морских водорослей и заботу морского зверя.

Использование всех видов и средств лова — путь к успешному выполнению огром-

ных задач по рыбодобыче.

На собрании партийного актива резко ставился вопрос об отставании подготовительных работ к весенне-посевной кампании в рыболовецких колхозах. Собрание партийного актива отметило, что темпы подготовки к весеннему севу в этом году ниже прошлого года. Это положение заставляет правления колхозов, первичные партийные организации и сельские советы, особенно рыболовецких колхозов, изменить своё отношение к сельскому хозяйству как к подсобному хозяйству и, наравне с рыбодобычей, обеспечить полное выполнение всех планов по сельскому хозяйству и животноводству.

Борьба за выполнение всех обязательств, взятых по сельскому хозяйству и животноводству на 1944 год в социалистическом договоре передовиков сельского хозяйства и животноводства, принятого на районном собрании в ноябре 1943 года — основная задача всех колхозников нашего района.

Справедливой большевистской критике на собрании партийного актива была подвергнута работа предприятий местной промышленности нашего района — районного, Сумпосадского и Тегозерского комбинатов. Решение бюро ЦК КП(б) требует от предприятий местной промышленности полного использования имеющихся у них технической оснащённости, станков, оборудования и проявления большей инициативы и заботы о расширении ассортимента по выпуску товаров повседневного спроса для трудящихся.

Огромные задачи, поставленные Центральным Комитетом КП(б) К-ФССР перед нашим районом на 1944 год требуют от всех первичных партийных организаций четкого и оперативного руководства всеми отраслями народного хозяйства района. Это руководство может быть действительным тогда, когда первичные партийные организации глубоко выйдут в жизнь своего предприятия, колхоза и мобилизуют всех трудящихся на успешное выполнение стоящих задач.

Новым ростом политической и производственной активности ответили трудящиеся нашего района на высокую оценку, данную товарищем Сталиным самоотверженному труду советских людей в тылу, который „войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины“.

Трудящиеся нашего района, под руководством первичных партийных организаций с честью выполняют большие задачи 1944 года.

Районное собрание партийного актива

7 января в Сумском Посаде состоялось Районное собрание партийного актива.

Собрание обсудило доклад секретаря Районного комитета партии тов. Логинова о решениях бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР от 21 декабря 1943 года „О работе Беломорского РК КП(б)“.

В прениях по докладу тов. Логинова выступило 12 человек — т. т. Ипатов, Ф. Морозов, Мельников, Крючков, Кожакин, Ложечникова, Савинов, Беззубиков, Маркианов, Пятовский, заведующий лесным отделом ЦК КП(б) тов. Арстов и заведующий организационно-инструкторским отделом ЦК

КП(б) тов. Власов.

Собрание партийного актива одобрило решения бюро ЦК КП(б) от 21 декабря 1943 года „О работе Беломорского РК КП(б)“ и поручило бюро Районного комитета партии в срок до 20 января с.г. утвердить практические мероприятия по его реализации и обеспечить контроль за их выполнением.

Партийный актив призвал всех коммунистов Районной партийной организации приложить все силы к тому, чтобы полностью выполнить решения бюро ЦК КП(б), являющиеся боевой программой для всей Районной партийной организации.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК!

СОРЕВНОВАНИЕ СЕСТЕР ИВАНОВЫХ

Впереди — бригада Александры Ивановой

Прошло две недели с тех пор, как бригады лесорубов сестёр Александры и Ирины Ивановых (Лапинский лесопункт) вступили между собой в социалистическое соревнование.

За это время сёстры Ивановы добились замечательных успехов.

С 30 декабря 1943 года по 11 января 1944 года бригада Александры Ивановой заготовила 162 фестметра древесины, выполнив план на 250 процентов. Средняя производительность бригады — 6,2 фестметра на каждого лесоруба.

Бригада Ирины Ивановой за это же время заготовила 131 фестметр, выполнив план на 217 процентов и дав среднюю производительность труда по 5,44 фм. на человеко-день.

Подготовим достойный подарок фронту

(Ответное письмо комсомольцев и молодежи Колежемского лесопункта своему земляку-фронтовику В. И. Ипатову)

В прошлом номере нашей газеты было опубликовано письмо бывшего члена комсомольской организации Колежемского лесопункта, а теперь фронтовика В. И. Ипатова, в котором он призвал молодежь лесопункта к трудовым подвигам.

11 января к нам в редакцию поступил ответ от комсомольцев Колежемского лесопункта. Вот, что они пишут тов. Ипатову:

Дорогой Валентин Иванович!

Сегодня мы обсудили твоё письмо. Гордимся, что ты, воспитанник нашей комсомольской организации и в рядах Военно-Морского Флота с честью оправдываешь высокое звание комсомольца. Мы рады за твои успехи и эта радость еще больше прибавляется, когда ты обещаешь нам быть отличником боевой и политической подготовки, обещаешь в совершенстве изучить доверенное тебе Родиной боевое оружие.

Мы в лесу тоже не отстаем от тебя.

Свои обязательства мы выполняем. Матрёна Андреева за 77 рабочих дней выработала 140 норм, Клавдия Фелькина за 72 дня сделала 137 норм. Клавдия Ерёмкина за 65 дней выработала 105 норм. Вся молодёжь и комсомольцы лесопункта сдали нормы по ПВХО.

Выполнить январский план лесозаготовок

ЛАПИНО (по телефону)

На всех мастерских участках Лапинского лесопункта состоялись широкие рабочие собрания, на которых были обсуждены доклады мастеров об итогах работы за первую декаду января.

Стахановцы обязались до конца месяца перекрыть образовавшийся долг в первой декаде января и полностью выполнить январский план лесозаготовок.

ДАДИМ СТРАНЕ, ФРОНТУ БОЛЬШЕ РЫБЫ

Совет Народных Комиссаров Карело-Финской ССР и республиканский комитет союза рыбаков рассмотрели итоги вылова рыбы по районам республики за декабрь 1943 года. Победителями в соревновании признаны рыбаки и рыбацки нашего района, выполнившие декабрьский план добычи рыбы на 190 процентов.

Республиканское жюри присудило переходящее Красное Знамя Президиума Верховного Совета, Совета Народных Комиссаров и Центрального Комитета КП(б) Карело-Финской ССР нашему району и выделило 3000 рублей для премирования отличившихся рыбаков.

Даём тебе слово, что на этом не успокоимся и обещаем:

1. План лесозаготовок за январь и февраль выполнить к 28 годовщине РККА — к 23 февраля.

2. Принятые обязательства по выработке сезонных норм выполним на 15 дней раньше срока и выработаем дополнительно по 20 норм на каждого.

3. Будем активно участвовать в агитационно-массовой работе за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

4. Прибывших недавно на лесопункт рабочих обучить работе лучковой пилой.

5. Овладеем лыжами и подготовим свой объект к ПВХО.

По поручению собрания подписали: Курмышев, Фелькина, Ерёмкина, Турачкин, Алёшина Карельская, Коровина, Епишина, Кивноя, Тиначева, Андреева, Патрашина, Гостева, Койауниemi, Устюжанина.

ВЫПОЛНЕНИЕ

январьского плана лесозаготовок по лесопунктам по состоянию на 11 января 1943 года (в проц.)

Наименование лесопунктов	Заготов-ка	Под-воз-ка	Вы-воз-ка	По-груз-ка
Вирандозеро	22,0	17,0	17,0	16,0
Колежма	18,0	16,0	10,0	12,0
Лапино	22,0	—	3,0	—
По леспромхозу	21,0	9,0	11,0	16,0

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 января

В течении 11 января наши войска в направлении города САРНЫ форсировали реку Случь и заняли севернее города Сарны железнодорожную станцию СТШЕЛЬСК и южнее города — железнодорожную станцию НЕМОВИЧИ.

Юго-западнее и южнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Житомирской области ЯРУНЬ, а так же заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КУРМОНЬ, КОЛОДЕНКА, РАДУЛИН, МИРОСЛАВЛЬ, СВИНОБЫЧИ, ЖАРЫ, ПОНИНКА, ЖЕЛОБНОЕ, МОКРОЕ, ДУБРОВКА, БУРТЫН и железнодорожные станции ОРЕЛЫ, КОЛОДЕНКА, РАДУЛИНО.

Западнее и юго-западнее БЕРДИЧЕВА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели несколькими населенными пунктами, в том числе АВРАТИН, КИРИЕВКА, СТЕТКОВЦЫ, МОЛОЧКИ, БУРКОВЦЫ, КРАСНОПОЛЬ, ЖЕРЕВКИ, ПОГОРЕЛОЕ, ЛИСТОПАДОВКА.

Южнее БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и северо-западнее КИРОВОГРАДА наши войска продолжали вести наступательные бои, входе которых выбили противника из нескольких населенных пунктов.

По уточненным данным в районе КИРОВОГРАДА за время боёв с 5 по 8 января включительно нашими войсками уничтожено: танков—293, орудий разных—296, самоходных орудий—40, минометов—121, пулеметов—445, бронемашин—94, автомашин—978.

Противник потерял только убитыми свыше 15 тысяч солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—150, орудий разного калибра—188, минометов—242, пулеметов—429, бронемашин и бронетранспортёров—25, автомашин—2009, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом—19.

На других участках фронта разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течении 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 70 танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 78 самолётов противника.



Колхозники Палехского района (Ивановской области) своими силами и из местных материалов за 4 месяца выстроили здание новой средней школы, в которой сейчас учится 400 детей.

На снимке: Школьницы — отличницы учебы (справа налево) комсомолка Надежда Серебрякова, Галина Плеханова и Лариса Климова возвращаются из новой школы после уроков.

Фото Ф. Кармшева. Фотохроника ТАСС

Премьера государственного финского драматического театра

10 января возобновил свою работу Государственный финский драматический театр. С большим успехом прошёл первый спектакль Ибсена «Нора» в постановке художественного руководителя театра Н. В. Демидова.

Роль Норы исполняла артистка Ирья Виитанен.

За время великой отечественной войны бригада театра финской драмы дала 31 концерт в воинских подразделениях Карельского фронта.

В репертуаре театра — пьесы финских классиков Минка Кант «Кража со взломом», Майр Лассилла «За спичками» и Островского «Гроза».

Выдвижение кадров на руководящую работу

Отделом кадров ЦК КП(б) КФССР, горкома и райкома партии за минувший год на должности входящие в наменклатуру ЦК КП(б), горкомов и райкомов выдвинуто 1036 человек. До 2000 человек за это же время выдвинуты на руководящие работы в наркоматах и управлениях республики; из них — 860 женщин.

КарелфинТАГ

Растет сопротивление немецким захватчикам

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боёв в горах Македонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов.

В сражении у города Бая — Лука части народно-освободительной армии в Югославии истребили около 1500 и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние 4 месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

(ТАСС)

РАЙОННЫЙ СЛЕТ ЮНЫХ ПИОНЕРОВ

8 января в Сумском Посаде состоялся районный слет юных пионеров — отличников учебы школ района. На слете присутствовало 52 человека. Слет прошёл активно, на высоком уровне.

По докладу секретаря РК ЛКСМ тов. Ложечниковой выступило 14 пионеров, которые рассказали слету о работе своих школ в первом учебном полугодии и о том какие задачи они поставили перед собой во втором учебном полугодии.

Слет принял обращение ко всем пионерам и школьникам района, в котором отличники учебы пишут:

К пионерам и школьникам Беломорского района (Обращение Районного слёта юных пионеров)

В дни, когда на фронтах Отечественной войны Красная Армия гонит на Запад гитлеровских захватчиков, перед нами стоят большие задачи, осуществление которых можно добиться только отличной учёбой и упорной работой.

От лица районного слёта юных пионеров — отличников учёбы мы призываем вас, друзья и товарищи:

1. Бороться за честь своей школы, дружины, отряда, звена, за добросовестное выполнение правил поведения в школе и в быту.
2. Всем пионерам учиться только на хорошо и отлично.
3. Принять активное участие в подготовке школ к новому учебному году, для чего в каждой школе организовать из ребят бригады молотаров и столяров.
4. Организовать сбор учебных, наглядных пособий и художественной литературы для школ освобожденных районов.
5. Поставить на должную высоту работу тимуровских команд. Добиться, чтобы ни Г. Беззубикова, Ванькова, Рядова, — пионеры-отличники Малерской школы.
- М. Нетужилова — зам. начальника штаба дружины Сумпосадской средней школы.
- Кошкарёва и Филатова — пионеры-отличники учебы Лапинской школы.
- Сереносов и Анастасьев — пионеры Нюхотской школы.

одна семья военнослужащего, партизана и инвалида Отечественной войны не осталась без внимания тимуровцев — оказывать помощь в распиловке и расколке дров, в уходе за детьми и выполнять другие работы по хозяйству.

6. Каждому пионеру в период подготовки к весенне-посевной собрать для своего колхоза 20 килограммов золы.

7. Взять шефство над конём и молодняком на животноводческих фермах.

8. Организовать в школах кружки сетевязания и сооружения орудий лова.

9. Каждому пионеру в январе собрать по 10 килограммов металлолома.

10. До конца учебного года всем пионерам сдать нормы на все оборонные значки.

11. Окружить вниманием раненых бойцов и командиров Красной Армии; для чего в госпиталях организовать дежурство пионеров и выступления художественной самодеятельности.

По поручению Районного слёта пионеров подписали:

Больше средств на оборону страны

Трудящиеся нашего района, как и всей советской страны, в дни Отечественной войны помогают фронту не только самоотверженным трудом, но и своими взносами в фонд обороны страны, вкладывая в сберегательные кассы, подпиской на займы и приобретением билетов денежно-вещевой лотереи.

За время отечественной войны трудящиеся нашего района внесли вкладов в сберегательные кассы свыше 3-х миллионов рублей. Колхозники села Колежма за дни войны внесли сбережений свыше 400 тысяч рублей, почти всё население является вкладчиками сберегательной кассы. В Сумпосаде в сберкассе хранится 350 тысяч рублей, в Нюхче — 300 тысяч рублей. Колхозники района досрочно

погасили подписку на Второй Государственный Военный заём и приобрели дополнительно облигаций на 26475 рублей.

Внося свободные средства в сберегательные кассы, трудящиеся получают доходы в виде начислений процентов по вкладам и по выигрышам от займов. Только в 1943 году районная сберегательная касса выплатила доходов трудящимся — в виде процентов 80 тысяч рублей и выигрышей по государственным займам 118 тысяч рублей.

Современная война требует огромных средств. Чем больше их получит страна, тем скорее советский народ добьётся победы над ненавистными немецко-фашистскими захватчиками.

Л. Ануфриева.

П Л А Н

проведения тиражей выигрышей по государственным займам на первый квартал 1944 года

- 15 ЯНВАРЯ 30-й тираж займа второй пятилетки (выпуск четвертого года) и 25-й тираж займа укрепления Оборону Союза ССР
- 30 ЯНВАРЯ 34-й тираж Внутреннего Выигрышного Займа 1938 года
- 20 ФЕВРАЛЯ 21-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и 17-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года)
- 27 ФЕВРАЛЯ 9-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)
- 5 МАРТА 8-й тираж Военного Займа 1943 года.
- 19 МАРТА 13-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Забывтое местечко

Так называем мы рабочую казарму 13 дистанции службы пути, расположенную на 101 километре.

Живем мы здесь как в темном лесу — ни кто к нам не приезжает, чтобы посмотреть на нашу жизнь и работу, рассказать о последних известиях с фронтов отечественной войны, газет не видим.

Очень часто бывают срывы в снабжении хлебом и продуктами потому, что магазина на месте нет. Бани расположена за 10 километров.

В общежитии нет уборщицы, поэтому когда рабочие уходят на работу, то помещенье остается без охра-

ны. Недавно у меня потерялись вещи, но никто на это не обратил внимания.

Обо всех этих недостатках знает наш бригадир Бочков, но никаких мер по улучшению бытовых условий рабочих не принимает.

Может быть руководители 13 дистанции службы пути заглянут к нам на 101 километр и наведут соответствующий порядок?

Рабочая Е. Я. Бабарова.

Ответственный редактор В. ГОРЕВ.

НОВЫЙ УСПЕХ СВЯЗИСТОВ РАИОНА

Им присуждено Республиканское Красное Знамя

Подведены итоги социалистического соревнования работников предприятий связи за декабрь 1943 года.

Лучших результатов в работе достигла Беломорская Районная контора связи, (начальник конторы тов. Ершов, председатель рабочкома тов. Никитина) которой и присуждено Республиканское переходящее Красное Знамя.

По-боевому подготовимся к весеннему севу!

На исполкоме сельского совета

Наднях на заседании Исполкома Кележского сельского совета был обсуждён доклад заведующего хозяйством колхоза «Заря севера» тов. Синициной о состоянии подготовки к весенне-посевной.

Исполком сельсовета вскрыл неудовлетворительный ход подготовительных работ к весеннему севу в колхозе. План вывозки навоза выполнен только на 50 процентов, заготовлено золы 260 килограммов и верхушек

картофеля 140 килограммов. К вывозке жердей и кольев, а также к ремонту сельскохозяйственного инвентаря колхоз до сих пор не приступил.

Сельский совет вынес конкретное решение, выполнение которого обеспечивает успешную подготовку к весеннему севу. Сейчас дело за тем, чтобы обеспечить повседневный контроль за выполнением принятого решения.

Боровая.

Воскресник по подготовке к весенне-посевной

НЮХЧА (по телефону) Общественность Нюхчи помогает колхозу «Беломор» в успешном завершении подготовительных работ к весеннему севу.

В прошлый выходной день здесь был большой воскресник, на котором приняло участие 69 человек. Одни — возили навоз и жерди, дру-

гие — собирали золу, третьи — заготавливали верхушки картофеля.

За день участники воскресника вывезли около 49 тонн навоза и 200 жердей, собрали 800 килограммов золы и заготовили 50 килограммов верхушек картофеля.

А. Прохорова.

Ловят рыбу и готовятся к весеннему севу

ВИРМА (по телефону) Рыбаки колхоза «Труженик» борются за досрочное выполнение январского плана рыбодобычи. В январе колхоз уже выловил 80 центнеров рыбы, при плане 130 центнеров. Впереди идут звенья рыбаков

А. С. Попова и И. Ф. Богданова.

Вместе с этим колхоз по ударному готовится к весенне-посевной. План вывозки навоза уже выполнен на 82 процента.

Закончили работу курсы машинистов

Закончили работу курсы машинистов паровозов, организованные Наркомлесом КФССР. Квалификационной комиссией выпущены 15 ма-

шинистов, которые для прохождения производственной практики направлены на предприятия механизированной вывозки.